

71/2019.

1

**Isaszeg Város  
Polgármesterétől**

**ELŐTERJESZTÉS**

A Képviselő-testület 2019. május 22-i ülésére

**Tárgy:** Javaslatt a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2019. (II. 20.) önkormányzati rendelet módosítására és az „Érzékenyítő nap” megszervezésével kapcsolatos döntések meghozatalára

  
**Készítette:** Bilász Jánosné szociális előadó

  
**Egyeztetve:** Dr. Kuszák Róbert gazdálkodási osztályvezető

  
**Ellenőrizte:** Pisiák Zsuzsanna, igazgatási osztályvezető

  
**Látta:** Tóthné Pervai Katalin, jegyző

**Tárgyalta:** Szociális és Egészségügyi Bizottság  
Pénzügyi, Jogi, Ügyrendi, Vagyonyilatkozatot és  
Összeférhetlenséget Kezelő Bizottság

Az előterjesztést **nyílt** ülésen kell tárgyalni.  
A döntéshozatalhoz **minősített** többséggel történő szavazás szükséges.

## ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület 2019. május 22-i ülésére

**Tárgy:** Javaslat a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2019. (II. 20.) önkormányzati rendelet módosítására az „Érzékenyítő nap” megszervezésével kapcsolatos döntések meghozatalára

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A szociális igazgatási és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben (továbbiakban: Szt.), valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben (továbbiakban Gyvt.) foglalt pénzbeli és természetbeni szociális ellátások rendszerében az állam és az önkormányzat támogatásokkal kapcsolatos feladatai élesen elválasztásra kerültek.

A helyi önkormányzatok felelőssége a helyi közösség szociális biztonságának erősítése, a szociális segélyek, valamint a gyermekvédelmi ellátások biztosítása.

Ennek a felelősségnek a tudatában alkotta meg a Testület az 5/2019. (II. 20.) szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló rendeletét (szociális rendelet).

Ezen rendelet egyik ellátása az alternatív napközbeni ellátás, melyre a szociális költségvetésben 1.500.000 Ft került elkülönítésre. Az ellátás a kevés jelentkező miatt nem kerül megszervezésre ebben az évben, és a SZEB az alábbi határozatot hozta:

**„82/2019. (IV. 2.) SZEB Határozat**

**Tárgy:** Az alternatív napközbeni ellátásra elkülönített keret szociális célokra való felhasználásáról szóló döntés

1. Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága Isaszeg Város 2019. évi költségvetésének „az ellátottak pénzbeli juttatásai” soron elkülönített 24.400 eFt kereten belül, az alternatív napközbeni ellátásra elkülönített 1.500.000 Ft az ellátás meghiúsulása miatt más irányú felhasználásáról hoz döntést az alábbiak szerint:

- a) az Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2019. (II. 20.) önk. rendelet 20. § (6) bekezdésében meghatározott beiskolázási támogatás 4.000 Ft-os összegének évenkénti, SZEB döntés alapján történő meghatározásáról,
- b) az Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló

5/2019. (II. 20.) önk. rendelet 14. § (2) bekezdés c) pontja szerinti összeg évenkénti, SZEB döntés alapján történő meghatározásáról,

c) *Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága „Érzékenyítő nap” szervezését határozza el legalább 500.000 Ft felhasználásával a Helyi Esélyegyenlőségi Program keretében civil szervezetek bevonásával, mely rendezvény megvalósítását a SZEB koordinálja, és a részletekről 2019. május 31-ig hoz határozatot.*

2. *Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága felkéri a Hivatalt, hogy a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2019. (II. 20.) önk. rendelet támogatási összegek módosítása tekintetében készítse el a Képviselő-testület részére a rendeletmódosításhoz szükséges előterjesztést.*

**Határidő:** *a támogatási összegek módosításának javaslata tekintetében azonnal  
rendeletmódosítás tekintetében 2019. május 22.  
Érzékenyítő nap részleteiről való döntés tekintetében  
2019. május 31.*

**Felelős:** *Mészáros Gusztávné SZEB elnök”*

Mivel több olyan támogatás volt, ami -az idén nyáron, a nem elégséges jelentkezői létszám miatt- a meghiúsult alternatív napközbeni ellátás költségvetésbe való betervezése következtében csökkentésre került, érdemes –az ilyen jellegű további rendeletmódosítások elkerülése érdekében- a települési támogatások legmagasabb összegét a Testület által rögzíteni, és ezen belül az azonos időszakban benyújtott kérelmek esetében az ellátás SZEB általi meghatározását adott időpontokra áthelyezni.

Ilyen lehet például, a 90 éven felüliek támogatása esetében januárban, a fogyatékkal élők karácsonyi támogatása esetén szeptemberben, vagy a tanulmányi ösztöndíj esetében -a szemeszterek elején- évente két alkalommal –februárban és szeptemberben- a meghatározni egész évre, illetve támogatási időszakra vonatkozóan a támogatás összegét. Ezzel jól követhető a szociális keret aktuális változása, illetve a fel nem használt támogatások költségvetési kereten belül való felhasználása is, mivel a megmaradó támogatási összegeket vissza kell fizetni a Kincstárba.

Fentiek miatt szükséges a szociális rendelet módosítása abban a tekintetben, hogy **a Testület által elfogadott főösszegek belül -a szociális költségvetés szoros figyelemmel kísérése mellett-, rendeletmódosítás nélkül tudja a Szociális és Egészségügyi Bizottság a támogatások összegeit a lakosok érdekében meghatározni.** Erre abban az esetben van lehetőség, ha

a támogatások eseti legmagasabb összegei és meghatározásuk időpontjai a rendeletben rögzítésre kerülnek.

Még egy pontosítás szükséges, mégpedig az alternatív napközbeni ellátás jelentkezési határidejének változtatása a Testület áprilisi ülésére beterjesztendő előterjesztések kiküldéséhez igazítva, így nem csak esetleges, hanem pontos jelentkezői számot tud a Hivatal a bizottságok és a Testület elé tárni.

A SZEB fentebb idézett döntésében „Érzékenyítő nap” szervezéséről is hozott határozatot.

Isaszegen az ESE fogyatékosok részére történő ellátásainak megszűnésével hiány keletkezett, hiszen az Önkormányzat szociális rendeletében meghatározott „Fogyatékkal élők karácsonyi támogatásán” kívül semmilyen más jellegű, kimondottan ennek a célcsoportnak a gondjain segítő ellátás nincs biztosítva.

Ennek a napnak a szervezése több célú:

1. Olyan programot kíván szervezni a SZEB, melyben az „egészséges” gyermekek és szüleik együtt, egy programban tölthetnek el időt a fogyatékkal élőkkel és családjukkal.
2. A program szervezésével a fogyatékkal élőket szeretnénk előtérbe helyezni, napi gondjaikat életüket bemutatva a településen élő, lehetséges segítők, önkénteseket összehozni a segítséget kérőkkel.
3. Az önkéntesek, érdeklődők felkutatása, valamint rámutatni a segítő munka pozitív oldalaira, a pályaválasztó korosztály részére a szociális és egészségügyi támogató, és szakfeladatok végzésének ismertetésével.
4. Civil szervezetek bevonásával a civilek figyelmét jobban felhívni a helyi fogyatékkal élők problémáira, a segítségnyújtás lehetőségeire.

A program szervesen kapcsolódna a Helyi Esélyegyenlőségi Programhoz, így Isaszeg Város Önkormányzatához és az általa fenntartott intézményekhez.

A későbbiek során a költségvetési lehetőségek szerint esetlegesen külön összeg lenne tervezhető ennek az eseménynek a megtartására.

#### **Tervezett jogszabály módosításának hatásai, következményei:**

- társadalmi hatás: a lakosok részére a támogatások szükségletek szerinti legjobb megállapításának lehetősége, zökkenőmentes igénybe vétele;
- gazdasági hatás: a település szociális költségvetésének legjobb kihasználása a lakosok érdekében;
- költségvetési hatás: a 2019. évi költségvetésben az ellátások költsége idén már betervezésre került;

- adminisztratív hatás: a támogatást igénylők esetében az előterjesztések, és jegyzőkönyvek készítése, a szociális költségvetés szoros figyelemmel kísérése, a nyilvántartások vezetése és rendszeres pontosítása folyamatos adminisztrációt követel meg,
- a jogszabály megalkotásának, módosításának szükségessége, elmaradásának várható következménye: a rendelet módosításának elmaradása nehezíti az ellátások megállapítását.

#### **A jogszabály alkalmazásához szükséges feltételek**

- személyi feltételek: Szociális és Igazgatási Iroda
- szervezeti feltétel: biztosított
- tárgyi feltétel: biztosított
- pénzügyi feltétel: a 2019. évi költségvetésben tervezésre került.

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

Kérem, tárgyalják meg a SZEB javaslatát az „Érzékenyítő nap” vonatkozásában, és hozzanak döntést a határozati javaslat szerint!

#### **...../2019. (V. 22.) Kt. határozati javaslat**

**Tárgy:** „Érzékenyítő nap” szervezése és pénzügyi feltételeinek biztosítása

#### **„A” változat**

1. Isaszeg Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja, hogy Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága által a 82/2019. (IV. 2.) határozatával javasolt „Érzékenyítő nap” megszervezésre kerüljön Isaszeg Város 2019. évi költségvetésének „az ellátottak pénzbeli juttatásai” soron elkülönített 24.400 eFt kereten belül, az alternatív napközbeni ellátásra elkülönített 1.500.000 Ft-ból 600.000 Ft felhasználásával.
2. Isaszeg Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja, hogy Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága által javasolt „Érzékenyítő nap” a Helyi Esélyegyenlőségi Program keretében civil szervezetek bevonásával kerüljön megszervezésre, mely rendezvény megvalósítását a SZEB koordinálja, és a részletekről 2019. május 31-ig hoz határozatot.

**Határidő:** azonnal

részletes feltételek megalkotására 2019.05.31.

civil szervezetekkel való szerződés megkötésére  
2019.06.15.

az „Érzékenyítő nap” lebonyolítására 2019.11.30.

a rendezvényről a pénzügyi elszámolásra 2019.12.15.

**Felelős:** Hatvani Miklós polgármester  
Mészáros Gusztávné SZEB elnök

### **„B” változat**

Isaszeg Város Önkormányzatának Képviselő-testülete nem támogatja, hogy Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága által a 82/2019. (IV. 2.) határozatával javasolt „Érzékenyítő nap” Isaszeg Város 2019. évi költségvetésének „az ellátottak pénzbeli juttatásai” soron elkülönített 24.400 eFt kereten belül, az alternatív napközbeni ellátásra elkülönített 1.500.000 Ft-ból legalább 500.000 Ft felhasználásával.

Határidő: azonnal

Felelős: Hatvani Miklós polgármester

### **Tisztelt Képviselő-testület!**

Kérem, támogassák az alábbi rendeletalkotási javaslatot.

#### **...../2019. (V. 22.) önkormányzati rendeletalkotási javaslat**

**Tárgy:** A szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2019. (II. 20.) önkormányzati rendelet módosítása

Isaszeg Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megalkotja a ..../2019. (V. 22.) önkormányzati rendeletét a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2019. (II. 20.) önkormányzati rendelet módosítására a csatolt rendelet-tervezet szerint.

Isaszeg, 2019. május 2.



**Hatvani Miklós**  
polgármester

Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
...../2019. (V. 22.) önkormányzati rendelete

Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2019.  
(II. 20.) önkormányzati rendelet módosítására

Isaszeg Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában, továbbá a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 132. § (4) bekezdésében, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 162. § (5) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról az alábbi rendeletet alkotja.

**1. §**

A szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 5/2019. (II. 20.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: R.) 14. § (1) bekezdése az alábbi a), b) ponttal egészül ki:

- (1) „a) **„90 éven felüliek egyszeri pénzbeli támogatása” -minden jogosult esetében azonos összegben, de a személyenként meghatározott- legmagasabb összege nem haladhatja meg a 15.000 Ft-ot;**
- b) **Az egyszeri pénzbeli támogatásának összegét a SZEB a januári ülésén, egész évre vonatkozóan egy alkalommal határozza meg.”**
- (2) A R. 14. § (2) bekezdés c) pontja az alábbi szövegre módosul:
- „c) **A döntéshozatal november 30-ig folyamatosan történik. A „Fogyatékkal élők karácsonyi támogatása” -minden jogosult esetében azonos összegben, de a személyenként meghatározott- legmagasabb összege nem haladhatja meg a 15.000 Ft-ot.”**
- (3) A R. 14. § (2) bekezdés az alábbi d) ponttal egészül ki:
- „d) **Az egyszeri pénzbeli támogatás összegét a SZEB a szeptemberi ülésén határozza meg.”**

**2. §**

A R. 15. § (2) bekezdés b) pontja az alábbi szövegre módosul:

- „b) **A gyermeknevelési támogatás legmagasabb összege nem haladhatja meg gyermekenként az 5.000 Ft-ot.”**

### 3. §

A R. 17. § (5) bekezdése az alábbi szövegre módosul:

**„(5) „Felsőoktatási intézményben tanulók tanulmányi ösztöndíja” -minden jogosult esetében azonos összegben, de a személyenként meghatározott- legmagasabb összege nem haladhatja meg a 8.000 Ft/hót;”**

### 4. §

A R. 18. § (4) bekezdése az alábbi szövegre módosul:

**„(4) „Középiskolában tanulók egyszeri tanulmányi támogatása szociális rászorultság alapján” -minden jogosult esetében azonos összegben, de a személyenként meghatározott- legmagasabb összege nem haladhatja meg a 15.000 Ft-ot.”**

### 5. §

A R. 19. § (4) bekezdése az alábbi szövegre módosul:

**„(4) Középiskolában tanulók egyszeri tanulmányi támogatása” - minden jogosult esetében azonos összegben, de a személyenként meghatározott- legmagasabb összege nem haladhatja meg a 15.000 Ft-ot;”**

### 6. §

A R. 20. § (6) bekezdése az alábbi szövegre módosul:

**„(6) Beiskolázási támogatás” -minden jogosult esetében azonos összegben meghatározott- legmagasabb összege nem haladhatja meg a 6.000 Ft-ot.**

**a) A beiskolázási támogatás összegét a SZEK a májusi ülésén határozza meg.**

### 7. §

A R. 41. § (3) bekezdése az alábbi szövegre módosul:

**„(3) Az igénybejelentés -a települési iskolákba kiküldött, az isaszegi hivatalos honlapra feltett, illetve a Polgármesteri Hivatalban igényelhető- a jelentkezési lapon történik, melyek leadása a Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztály Szociális Irodájában lehetséges tárgyév február 1-től április 1-ig.”**



**Záró rendelkezések****8. §**

- (1) Ez a rendelet – 2019. május 22-én 17 órakor lép hatályba és az azt követő napon hatályát veszti.

**Tóthné Pervai Katalin**  
jegyző

**Hatvani Miklós**  
polgármester